
   
Nieuwsbrief Van Buuren Belastingen 
  
Hierbij ontvangt u de tweede nieuwsbrief van Van Buuren Belastingen. Het doel van de nieuwsbrief is u te 
informeren over algemene en specifieke onderwerpen die voor klanten van Van Buuren Belastingen van belang 
kunnen zijn. Over het algemeen zijn de onderwerpen ook terug te vinden op de website onder Nieuws & Blogs. 
 

  
1. Eindejaarswerk 

  
Als het jaar verstreken is, komt er administratief gezien extra werk aan. Het is goed om daar 
voorbereidingen voor te treffen, zodat niet alles last minute hoeft te gebeuren. De extra 
werkzaamheden hebben vooral te maken met het verzamelen en controleren van de gegevens. Te 
denken valt aan: 

• Klopt de stand van de zakelijke rekening met de boekhouding? Zo niet, controleer de 
boekhouding met een volledige uitdraai de van rekening. Vaak zijn posten als privé opnames 
of bankkosten nog niet verwerkt wegens het ontbreken van bonnetjes. 

• Is de zakelijke km-administratie bijgewerkt? 

• Indien er voorraden aangehouden worden: een voorraadtelling per 31-12-2020.  
Vanaf 1 maart kan gestart worden met de jaaraangifte inkomstenbelasting. Stem met uw boekhouder 
af wie welke werkzaamheden daarvoor verricht. Dat voorkomt verrassingen en werken onder 
tijdsdruk. 
 

  
2. Wijzigingen VBB-FactBoek 2021 

  
Bij de start van 2021 zal er een nieuwe versie van VBB-FactBoek klaar staan in de administratie. Het 
tabblad BTW-cap is reeds in 2020 qua lay-out gewijzigd, de naamgeving wordt Kwartaalaangifte OB. 
De beginbalans wordt voorlopig ingevuld en kan nog wijzigen na indiening van de jaaraangifte IB. De 
km-administratie (voorheen een addendum) is in 2021 standaard toegevoegd. 
 
Voor 2021 blijven de abonnementstarieven ongewijzigd. Besloten is om de aanpassing aan de hand 
van de CBS consumentenprijsindex in 2021 niet door te voeren. 
 

 
3. De oudedagsreserve 

 
Een ondernemer heeft de mogelijkheid om een oudedagsreserve op te bouwen. De oudedagsreserve 

is een fiscale reserve, ofwel een boekhoudkundige post op de balans die tot verschuiving van de winst 

naar de toekomst leidt. Er vindt daardoor uitstel van belastingheffing plaats, geen afstel. Ooit moet de 

ondernemer afrekenen. 

 

De inkomstenbelasting wordt pas betaald wanneer er een uitkering gedaan wordt uit de opgebouwde 

reserve. Het moment van uitkering kan verder uitgesteld worden als de oudedagsreserve omgezet 

wordt in een lijfrente (of een product zoals banksparen). In veel gevallen zal dan het inkomen en het 

percentage inkomstenbelasting (indien de AOW leeftijd bereikt is) lager zijn dan in het jaar dat de 

reservering is gedaan. Gedurende de periode van opbouw is er dus nog geen sprake van een echte 

oudedagsvoorziening.  

 

Bij beëindiging van de onderneming kan de ondernemer de reserve omzetten in een lijfrente (of 

lijfrenteproduct) bij een toegestane bank/verzekeraar. Dat doet hij door een bedrag af te storten dat 

gelijk is aan het saldo van de oudedagsreserve. Er vindt op dat moment geen belastingheffing plaats 

doordat tegenover de belaste vrijval van de oudedagsreserve een aftrekbare uitgave voor 

inkomensvoorzieningen staat. Indien de oudedagsreserve tussentijds wordt afgebouwd leidt dit tot 

http://vanbuurenbelastingen.nl/nieuws/


   
een bijtelling van de winst, ter grootte van het afgebouwde deel van de oudedagsreserve. Tussentijds 

afbouwen van de reserve is toegestaan. 

 

De maximale toevoeging bedraagt in 2020 9,44% van de winst uit onderneming, met een maximum 

van € 9.218. Toevoegen mag onder bepaalde voorwaarden, zoals het voldoen aan het urencriterium. 

Ook mag de stand van de oudedagsreserve het ondernemingsvermogen niet overschrijden.  

 

4. BTW-aangifte 
  

De meeste ondernemers doen per kwartaal BTW aangifte. Zij die dat niet doen hebben vrijstelling 

aangevraagd, meestal op basis van de nieuwe KOR (Kleine Ondernemers Regeling). De BTW aangifte 

komt bij gebruik van een administratiepakket kant en klaar er uit rollen. Zo ook bij VBB-FactBoek. 

Vanuit het tabblad BTW-cap zijn de bedragen over te nemen in de daarvoor bestemde velden in het 

aangifteprogramma van de Belastingdienst. 

 

Het komt wel eens voor dat een factuur wordt vergeten of dat een post verkeerd wordt geboekt. Is 

dat erg? Nee, zorg ervoor dat het bedrag bij de volgende aangifte mee loopt en dan is het verschil 

verholpen. Wanneer de bedragen groot zijn (> 1.000 euro) dan is een BTW-suppletie verplicht. Dit geld 

ook voor wijzigingen in voorgaande jaren (tot 5 jaar geleden). 

U kunt wijzigingen doorgeven voor een tijdvak of voor een heel jaar. Heeft u een suppletieformulier 

ingevuld, wacht dan met betalen tot u een naheffingsaanslag krijgt. De suppletie wordt binnen 8 

weken afgehandeld. 

 

5. Vermogensbelasting 2021 
  

In 2021 krijgen we te maken met een gewijzigde vrijstelling voor box 3, deze gaat omhoog van  

€ 30.846 naar € 50.000 per belastingplichtige. Wat boven de vrijstelling uitkomt, is belastbaar 

vermogen. Voor het berekenen van het rendement hanteert de Belastingdienst een formule, waarin 

onderscheid wordt gemaakt tussen rendement behaald uit spaargeld en rendement behaald uit 

beleggingen (de zgn. vermogensmix) én drie vermogensschijven met oplopende percentages. Over het 

behaalde (fictieve) rendement betaalt men 31% belasting. 

 
Lastig om uit je hoofd uit te rekenen. Als we het per schijf uitrekenen, dan wordt over het vermogen 

van € 50.000 tot € 100.000 afgerond 0,59% aan belasting betaald. Over het vermogen van € 100.000 

tot € 1.000.000 is dat 1,4% en vanaf € 1.000.000 is het 1,76%. Voor fiscale partners zijn het 

heffingsvrije vermogen en de schijfgrenzen het dubbele van de hierboven genoemde bedragen. 

 

De hogere vrijstelling is gunstig voor de lagere vermogens. Omdat echter de tarieven omhoog zijn 

gegaan is er in vergelijking met 2020 een omslagpunt. Vanaf een vermogen van € 136.000 (voor fiscale 

partners het dubbele bedrag) betaal je meer vermogensheffing dan in 2020. 

Heeft u vragen over onderwerpen in deze nieuwsbrief, aarzel dan niet om contact op te nemen met: 
  
Cees-Jan van Buuren 
Van Buuren Belastingen 

M: 06-55 187 297 

E: info@vanbuurenbelastingen.nl  

W: www.vanbuurenbelastingen.nl 
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